

■ 优秀习作选登

## 小记者成长之路

张店区莲池学校四年级3班 任鹏文 指导老师 王翠萍

大家好,我是大众日报淄博融媒体中心的一名小记者。一直以来,我非常珍惜小记者的每次活动,我撰写的小文章也多次在《鲁中晨报》刊发。这使我逐渐变得骄傲自满起来,认为自己已经是一名优秀的小记者。然而今天,我发现自己错了。

11月29日,我们去大众日报淄博融媒体中心参观大记者如何工作。我看到大记者们一个个博学多才,他们可以娴熟地操作复杂的仪器,进行音视频剪辑。看起来眼花缭乱的仪器,大

记者操作起来简直是轻而易举。大记者工作时沉着稳重,总是胸有成竹的样子,他们可以在很短的时间就迅速写出一篇感人至深的报道,他们可以在华丽的播音台上慷慨激昂……

今天我学到了很多知识,大记者告诉我,新闻素材对记者来说至关重要,只要有新闻的地方就一定有记者。那些疫情期间冲在前线的记者,他们不顾生命危险获取素材,为的就是给民众最新的报道。

我还知道了“中央厨房”的

概念,中央厨房其实是加工各种素材的地方,可以概括为“一次采集、多元生成、多渠道传播”。记者从“菜市场”中种类繁多的“菜”里挑选出最优质的“菜”,编辑们把菜再进行精心烹饪,形成一道道“珍馐佳肴”,再通过各个平台把一道道“佳肴”端上“饭桌”。中央厨房可真有趣!

我终于认识到自己知道的知识太少了。我一定会改掉骄傲的坏毛病,努力学习各项本领,争取有朝一日,成为一名真正优秀的记者!



## 我是小小审判长

张店区科苑小学三年级3班 孙茂田  
指导老师 潘迁迁

12月5日下午,天空万里无云,一路上小鸟为我们唱着悦耳的歌,不一会儿,我来到了高新区人民法院。

这是一座高高的建筑,每一扇门上都刻着图案,这些图案我还是第一次见呢。进入法院,法官叔叔给我们讲解了许多关于法院的知识,介绍了法官的职责——法官是主持法庭、进行审讯和裁决争端的人。

在法官的带领下,我们参观了审判庭,我感受到了它的庄严和肃穆。每名小记

者都尝试着做了一次“小法官”。我坐在审判长的位子上,抬起头,腰挺得直直的,一脸严肃,就像一位主持正义的小小审判长。我拿起了法槌,心里感到很紧张,在法槌落下的那一刻,我整个人震了一下,原来这就是法槌的震慑力,真的很威严!

这次参观人民法院,我收获满满,认识了由麦穗、齿轮、华表和代表公平公正的天平等图案组成的法徽。

长大了,我也想成为一名优秀的法官。

## 奔跑吧,小记者!

淄博博文外国语小学二年级1班 王紫瑶

11月29日,我走进了大众日报淄博融媒体中心,在老师的带领下,乘电梯来到了21楼,原来这就是记者们工作的地方。我非常好奇,记者们平时是怎样工作的呢?

这时,一位记者叔叔来到了我们身边,带我们参观了视频制作中心。他先给我们介绍了固定相机的三脚架,然后又给我们介绍了相机的各种类型和它们的功能。我印象最深刻的一款相机,它有着黑白色的长镜头,

适合拍远处的美景,拍出来的照片色彩和质量都非常好,但是相机价格比较贵。

接下来,我们都围在一位记者身边,他正在剪辑视频,看到我们这么好奇,他就给我们看了一段刚剪辑好的视频。看了之后我才知道,原来电视上看到的很多视频都是通过剪辑做出来的。真的好神奇啊!

最后,我们来到了录播室,记者叔叔告诉我们,这是播报新闻的地方。记者叔叔说,请几位

小记者跟他一起坐在播报台前播报新闻,很幸运,我是第一个被邀请的小记者。我们一起朗诵了古诗《静夜思》,我紧张得差点儿说错了,好险啊!但是我仍然感受到了坐在播报台前播报新闻的乐趣。

参观很快结束了,此行我对大记者的工作有了初步的了解,知道了我们看到的每一篇报道,都是大记者“跑”出来的。我现在虽然只是小记者,以后也要善于发现,养成随时记录的习惯。

## 学习健康饮食 促进健康成长

潘南小学四年级1班 刘芯源 指导老师 刘春梅

11月28日,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团在肯德基参加了“守护小树苗,我们在行动”少年儿童食品安全教育实践活动。

活动开始,我们首先穿上统一的围裙,戴上袖套和防尘帽,变成了一个个神气的小厨师。接着,我们怀着好奇心,跟着营养师张老师学习了食物三字经和膳食宝塔图。要想身体健康,对于食物的选择大有讲究,我们应该多吃什么、少吃或者不吃什么,这里边的学问可大着呢。我还认识了五谷杂粮,更惊喜的

是,我们每人获赠了一个分餐盘,老师让我们带回家,规划和衡量自己的饮食,让营养健康从“我的餐盘”开始。

接下来,是一个更有趣的活动——用粮食做画。令人惊奇的是,这些粮食不但是很好的食材,还是创作拼贴画的材料呢!我怀着敬畏之心,小心翼翼地拿起每一粒粮食粘贴在画板上。一会儿,我们就拼出了一幅幅漂亮的粮食画作。

画作完成,我们又参观了肯德基的后厨。平时我最喜欢去肯德基吃东西了,我要借此机会

去看看汉堡到底是怎么做成的。

走进后厨,这里又干净又整齐,各种各样的食材有序地摆放在台面上。厨房里的有条不紊地忙碌着,原来我喜欢的汉堡、薯条和炸鸡,就是这样做出来的啊。

参观结束,我们享用了餐厅为我们精心准备的下午茶,大家每人一份,坐在一起津津有味地品尝着。

通过这次活动,我知道要养成不挑食、不偏食的习惯,要多吃水果、蔬菜、鱼、蛋和奶,吃饭时要细嚼慢咽等。

## 零距离接触法院

张店区潘南小学三年级5班 翟煜丹阳  
指导老师 许谨

12月5日,我以一名小记者的身份参观了高新区人民法院,这是我第一次近距离接触法院,第一次亲身感受到法庭的威严。

一进法院大门,我就感受到了庄严和神圣。我印象最深的是大厅墙上雕刻的浮雕铜画,上面的神兽十分威猛,它是公平正义的象征,几只白鸽代表着和平,还有一把利剑代表着法律至上。

进入审判庭,我看见正中间悬挂着一枚明亮的国徽。法官叔叔为我们讲解了

审判程序,还让我们亲身体验了一次审判过程。当我坐在审判长的位置上,敲响法槌,宣布“现在开庭”的那一刻,我觉得自己仿佛成为了铁面无私、公平正义的化身,有一个声音仿佛在告诉我,我们每一个人都必须要知法、懂法、守法。

通过这次参观,我觉得法院不再神秘遥远,“庄严肃穆,公正严明”这八个字是我对法院新的认识。我们一定要从小做个遵纪守法、公平正义的好少年。

## 参观法院有感

张店区莲池学校三年级3班 赵芃喆  
指导老师 吴香玲

12月5日,我们大众日报淄博融媒体中心小记者团来到高新区人民法院参观,感受审判的工作氛围,体验法律的神圣和权威。

整个法院的外部十分气派,但是当我踏进法院的大门,我立马感受到了一种肃穆庄严的气氛。我们首先来到服务大厅,那儿特别大,一共有九个窗口,有信访接待、法律咨询、材料收转等。

这次参观在审判庭逗留时间最长。法官叔叔为我们讲解审判流程,然后我们有序地进入审判庭亲身体验审判过程。审判长、审判员、公

诉人、辩护人,每个角色都很诱人。我坐上了辩护人的位置,当“审判长”敲响法槌的那一刻,我仿佛真的成为一名能言善辩、维护法律尊严的律师了。

最后,法官叔叔还带我们进行了一次法律问答,屏幕上出现一些案例,判断谁对谁错。但是我们现在的法律专业知识太欠缺了,几乎靠蒙,所以准确率比较低。

我要利用课余时间适当补充一些法律知识,学会用法律保护自己,知法懂法,成为一个对社会有用的人。



### 交房公告

尊敬的东岳盛景澜庭业主:

东岳盛景澜庭7#楼经相关部门综合验收合格,达到交付使用标准,将于2020年12月12日交付,请业主本人携带身份证原件、购房合同、购房收据等相关资料到现场办理交房手续。

交房地点:东岳盛景澜庭营销中心

更多相关资讯请致电客服热线:0533-7878777

特此公告!

山东东岳联邦置业有限公司  
2020年12月9日